



ಸಿಹಿ ಕಹಿ



SIHI KAHI



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ
Editor : **MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHI
KANNADA DAILY MORNING
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 49 Saturday 26-10-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ಭಾಷೆ ಉಳಿವಿಗಾಗಿ ಡಾ. ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್- ಅಭಿಮಾನಿ ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನದ ಮೂಲಕ ರಥಯಾತ್ರೆ

ದ.ಸಂ.ಸ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳ
ಮೂಲಕ ಜಾಗೃತಿ ಗೊಳಿಸಬೇಕು: ಎಂ.ವಿ ಭವಾನಿ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ
ಕೊಟ್ಟೂರು : ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ, ನೆಲ ಜಲ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಬೀದರ್ ವರೆಗೂ ಸ್ಥಳೀಯರೊಂದಿಗೆ ಹೊರಟಿರುವ ಜ್ಯೂನಿಯರ್ ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್ ಎಂದೇ ಹೆಸರು ಮಾಡಿರುವ, ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್ ಅಪ್ಪಟ ಅಭಿಮಾನಿ ನಾಗಬಸಯ್ಯ ಮಲ್ಲಯ್ಯ ಮಳವಂತ ಅವರು ಖಾಸಗಿ ಹೊಸಕಳ್ಳಿ, ನಿಂಬಳಗೆರೆ, ಗಾಣಗಟ್ಟಿ, ಉಜ್ಜಯಿನಿ ಹಾಗೂ ಕೊಟ್ಟೂರು ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಗ್ರಾಮದ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ವಿಷ್ಣು ಅಭಿಮಾನಿ ಬಳಗದ ಸದಸ್ಯರು ಅಪರಂಜಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕನ್ನಡ ನಾಡು ನುಡಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿ

ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವೆ. ನನ್ನ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲರೂ ಸಹಕಾರ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ವಿಷ್ಣು ಅಭಿಮಾನಿಯಾಗಿ ನನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ನಾನು ಮಾಡುತ್ತಿರುವೆ ಎಂದರು. ಇವರು ಬಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಷ್ಣು ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಸೇರಿ ಅನೇಕರು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿ ಬೀಳ್ಕೊಟ್ಟರು. ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಐರಣಿ ಗ್ರಾಮದವರಾದ ನಾಗಬಸಯ್ಯ ಹತ್ತು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಪ್ರತಿ ಅಕ್ಟೋಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನದ ಮೂಲಕ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಸಂಚರಿಸುವ ಅವರು, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ, ನೆಲ, ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವ ಕುರಿತು ಜನರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸದ್ಯ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಖಾಸಗಿ

ನೌಕರಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಾಗಬಸಯ್ಯ ಅವರು ತಮ್ಮದೇ ಅಕ್ವಿವಾ 3 ಜಿ. ಸ್ಕೂಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಬಾವುಟ, ತೋರಣಗಳಿಂದ ಸಿಂಗರಿಸಿ, ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಮತ್ತು ವಿಷ್ಣು ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಂಡು ಕನ್ನಡ ರಥವನ್ನಾಗಿಸಿ ಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ವಿಷ್ಣು ಅವರ ವೇಷ ಭೂಷಣ ಅಭಿಮಾನಿಗಿರುವ ಇವರು ಅನೇಕ ಕಡೆ ಜ್ಯೂ. ವಿಷ್ಣುವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಅದರಿಂದ ಬಂದ ಹಣವನ್ನು ಇಂತಹ ಜಾಗೃತಿಗಾಗಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ರೀತಿ ಸಂಚಾರ ಕೈಗೊಂಡಾಗ ಅನೇಕ ನಗರ ಪಟ್ಟಣಗಳಲ್ಲಿ ಮೂಲೇಸರು ಅವರ ವಾಹನಕ್ಕೆ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಖರ್ಚು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ
ಮೈಸೂರಿನ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಸ್ವಾಮಿಶರ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ನಂಬರ್ 386 /2020 -21, ಸಂಘಟನೆಯ ತುಪ್ಪುರು ಗ್ರಾಮ ಶಾಖೆ ರಚನೆ ಮಾಡಿ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದರು. ಗ್ರಾಮ ಶಾಖೆ ಸಂಚಾಲಕರಾಗಿ ಚರಣ್ ಕುಮಾರ್, ಸಂಘಟನಾ ಸಂಚಾಲಕರಾಗಿ ಸುನೀಲ್, ಸಂಘಟನಾ ಸಂಚಾಲಕರಾಗಿ ಸುನಿಲ್, ಖಜಾನಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರದೀಪ್, ಹಾಗೂ ಮೇಗುಂಡ ಹೋಬಳಿ ಸಂಚಾಲಕರಾಗಿ ಉಮೇಶ್ ರವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಆಯ್ಕೆ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ದಲಿತ ಮಹಿಳಾ ಒಕ್ಕೂಟದ ನೂತನ ಗ್ರಾಮ ಶಾಖೆ ಸಂಚಾಲಕರಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಂಘಟನೆಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಿಗೆ ಮತ್ತು ನಾಯಕತ್ವ ವಹಿಸಿರುವ ನಾಯಕರುಗಳಿಗೆ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳ ಮೂಲಕ ನಾಯಕತ್ವ ಮತ್ತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಲ್ಲರೂ ಸಹ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿಂದ ಇದ್ದರೆ ನಾವು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಯಾದರೂ ಎದುರಿಸಬಹುದು ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಬಲವಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ಮಹಾತ್ಮೆ

'ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕುಟುಂಬ': ಬೂತ್ ಮಟ್ಟದಿಂದ ಪಕ್ಷ ಬಲಪಡಿಸೋಣಾ

ಕರುನಾಡ ಯುವಜನ ವೇದಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆ

ರಬಕವಿ-ಬಸವಟ್ಟಿ : ಬೂತ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷ ಬಲಪಡಿಸಲು ಕೆಪಿಸಿಸಿ 'ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕುಟುಂಬ' ಹೊಸ ಉಪಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ. ಇದರಂಗವಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಬೂತ್‌ನಲ್ಲಿ 50 ಪಕ್ಷದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರನ್ನು ಗುರ್ತಿಸಿ ದಾಖಲಿಸುವುದು. ಪಕ್ಷದ ಎಲ್ಲಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಒಳಗೊಂಡಿದ್ದು ಈಗಾಗಲೇ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಇನ್ನೂ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿರುವ ಈ ಕಾರ್ಯ ಶೀಘ್ರ ಜಾರಿಯಾಗಬೇಕೆಂದು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಸನೀಲಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು. ರಬಕವಿಯ ಶಿವದಾಸಿಮಯ್ಯ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡರ ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಪಕ್ಷವನ್ನು ತಳಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬಲಪಡಿಸಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಈ ಹೊಸ ಯೋಜನೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಬೂತ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರನ್ನು



ಕಟ್ಟಿ ಬೆಲೆಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರ ಕೇವಲ 4 ವರ್ಷವಲ್ಲ 10 ವರ್ಷದ ಸರ್ಕಾರ. ಈಗಿನಿಂದಲೇ ಇದಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಈಗಿನಿಂದಲೇ ಸಿದ್ಧತೆ ನಡೆಸಿ ತೇರದಾಳ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಯಾವ ರೀತಿ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬುದನ್ನು ಸುನೀಲಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು. ಈಗಾಗಲೇ ತೇರದಾಳ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ್ದಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಸಿದ್ದು ಕೋಣ್ಣೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಕ್ಷ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಮುಖಂಡರ ಸಹಾಯವಿದೆ. ಮುಂದಿನ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪರ ತೇರದಾಳ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನತೆ ಹಾತೊರೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾದ ಸಹಾಯ-ಸಹಕಾರ ರಾಜ್ಯದ ಮುಖಂಡರಿಂದಾಗಬೇಕೆಂದರು. ಭೀಮಶಿ ಮಗದುಮ್, ನೀಲಕಂಠ ಮತ್ತೂರು, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಸಿಂಗಡಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ದೇಸಾಬಟ್ಟಿ, ದೇವಲ ದೇಸಾಯಿ, ಬಸವರಾಜ ಕೊಟನೂರ, ಹರ್ಷವರ್ಧನ್ ಪಟವರ್ಧನ್, ಸಂಗಪ್ಪ ಕುಂದಗೋಳ, ಗೌತಮ ರೋಡಕರ, ನೀಲೇಶ ದೇಸಾಯಿ, ರೇಣುಕಾ ಮಡ್ಡಿಮನಿ, ಎಸ್. ಎಂ. ಪಾಟೀಲ, ರಂಗನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಅನೀಲ ಬೀಳಗಿ, ಬರಮು ಉಳ್ಳಾಡಿ, ಪಿಂಚಿ ಕುಂಬಾರ, ರವಿ ಚನ್ನಬಸವ್ವ, ಕಿರಣ ಕರಲಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರಾರು ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.



ಕೆ ಆರ್ ಪೇಟೆ : ತಾಲೂಕಿನ ಮಾಧ್ಯಮ ಸ್ವರಿಯೋ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ರಾಮಾಯಣ ಮಹಾಕಾವ್ಯವನ್ನು ರಚಿಸಿದ ಮಹಾನ್ ಋಷಿಗಳಾದ ಮಹರ್ಷಿ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಬಿಜೆಪಿ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್ ನಲ್ಲಿರುವ ಮಾಧ್ಯಮ ಸ್ವರಿಯೋ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಕರುನಾಡ ಯುವಜನ ವೇದಿಕೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಸ್. ರವಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಜಿ.ಪಿ.ರಾಜು, ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಚಾರ

ಉದ್ಯೋಗ ಮಾನವ ಲಕ್ಷಣ: ಆರ್ಥಿಕ ಸಬಲತೆಗೆ ಉದ್ಯೋಗವೇ ಮುಖ್ಯ ಆಯುಧ: ಕೆ.ಎಂ. ಜಾನಕಿ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಉದ್ಯೋಗ ಪುರಷ ಲಕ್ಷಣ ಇದ್ದ ನಾಣ್ಯದಿ ಇಂದು ಉದ್ಯೋಗ ಮಾನವ ಲಕ್ಷಣ ಆಗಿದ್ದು, ಆರ್ಥಿಕ ಸಬಲತೆಗೆ ಉದ್ಯೋಗವೇ ಮುಖ್ಯ ಆಯುಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ.ಎಂ.ಜಾನಕಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ಬಸವೇಶ್ವರ ಕಲಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಬಾಗಲಕೋಟೆ, ಐಕ್ಯೋಪಸಿಫಟಿಕ, ಪ್ರೇಸ್‌ನೋಟ್ ಹಾಗೂ ಸಮರ್ಥನಂ ಅಂಗವಿಕಲ ಸಂಸ್ಥೆ ಬೆಳಗಾವಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಉದ್ಯೋಗ ವಿನಿಮಯ ಘಟಕದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಬಸವೇಶ್ವರ ಕಲಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಉದ್ಯೋಗಮೇಳವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿದ್ಯಾಕೃಷ್ಣುಲೋಕಬಹುಮುಖ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ವಿದ್ಯಾ ಜ್ಞಾನದ ಅರಿವು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಜೋತೆಗೆ ಒಂದು ಉದ್ಯೋಗ ಸಿಕ್ಕರೆ ಮನುಷ್ಯನ ಬದುಕು ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಕಡೆ ಸಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಉದ್ಯೋಗಮೇಳ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾಗಿದೆ. ಉದ್ಯೋಗ ಮಾನವ ಲಕ್ಷಣ ಆಗಿದೆ. ಉದ್ಯೋಗದಿಂದ ಮನುಷ್ಯನ ಗೌರವ ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ. ಬಂದಿರುವ ಉದ್ಯೋಗಾಕಾಂಕ್ಷಿಗಳಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಉದ್ಯೋಗ ಸಿಗಲಿ, ಉದ್ಯೋಗದಾತರಿಗೂ



ಒಳ್ಳೆದಾಗಲಿ. ಇಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷಜೀತನರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದ್ದು ಧನಾತ್ಮಕ ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿದೆ. ಬಸವೇಶ್ವರ ಕಲಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಹಾಗೂ ಸಮರ್ಥನಂ ಸಂಸ್ಥೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಸದಾಚಾರವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯವಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷ ಜೀತನರಲ್ಲಿ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಒಳಗೊಳ್ಳುವಿಕೆ ತುಂಬಾನೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಅವರನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಮುಕ್ತ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಮೇಲೆ ಇದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರು ಹಾಗೂ ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ವೀರಣ್ಣ ಚರಂತಿಮಠ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ವಿಶೇಷಜೀತರು ಬಹಳ ಪ್ರತಿಭಾವಂತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ

ಉದ್ಯೋಗಮೇಳದಲ್ಲಿ 200ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿಶೇಷಜೀತನರು 300ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಇತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಪಡಿಸುವುದು. ಯಾವುದೇ ಉದ್ಯೋಗ ಸಿಕ್ಕರೂ ಅದರಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿ. ಜೀವನದ ಯಶಸ್ಸಿಗೆ ನಾವು ನಮಗೆ ಸಿಕ್ಕ ಮೊದಲ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆಯಬೇಕು. ಅದರಿಂದ ಬೇಕವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮಾದಲಿನಿಂದಲೂ ನಮ್ಮ ಸಂಘದ ಶಿಶುವಿಹಾರದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷಜೀತನರಿಗಾಗಿ ಶಾಲೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸಹಕಾರ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ಸಂಘದ ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹೇಶ್ ಅಭಿಷೇಕ, ಸಮರ್ಥನಂ ಅಂಗವಿಕಲ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಂ.ಜಿ. ಕಾಲೇಜು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ



ಮೂಡಲಗಿ : ಪಟ್ಟಣದ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಕಿತ್ತೂರು ಉತ್ಸವದ ಸಂಭ್ರಮದ "ವೀರ ಜ್ಯೋತಿ" ರಥಕ್ಕೆ ತಾಲೂಕಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಪಟ್ಟಣದ ಎಲ್ಲ ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರು ಅದ್ಧೂರಿಯಾಗಿ ಸ್ವಾಗತ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. 1824-ಅಕ್ಟೋಬರ್, 23ರಂದು ಬ್ರಿಟಿಷರ ವಿರುದ್ಧ ಜಯಗಳಿಸಿದ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ಅಕ್ಟೋಬರ್, 23 ರಂದು ಮೂರು ದಿನಗಳು ಅದ್ಧೂರಿಯಾಗಿ ಕಿತ್ತೂರಿನಲ್ಲಿ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯುತ್ತದೆ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ನೆನಪಿಗಾಗಿ "ವೀರ ಜ್ಯೋತಿ" ಬಹುತೇಕ ನಾಡಿನ ತುಂಬ ಸಂಚರಿಸಿ ಮೂಡಲಗಿ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿತು. 200 ನೆಯ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ವರ್ಷಾಚರಣೆಯ.ತಾಲೂಕಾ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಪಾಟೀಲ,ನಗರ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ರಂಗಾಪ್ಪೂರ, ತಹಶೀಲ್ದಾರ ಶಿವಾನಂದ ಬಬಲಿ ತಾಲೂಕಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಗಣ್ಯರು ಅದ್ಧೂರಿಯಾಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟರು.

ಕಿತ್ತೂರು ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಿಜಯಜ್ಯೋತಿ ಯಾತ್ರೆಗೆ ಅದ್ದೂರಿ ಸ್ವಾಗತ



ವಿಜಯಪುರ : ಕಿತ್ತೂರು ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಿಜಯಜ್ಯೋತಿ ಯಾತ್ರೆ ರಥ ಮಂಗಳವಾರ ವಿಜಯಪುರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿತು. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಟಿ.ಭೂಪಾಲನ್ ಅವರು ವಿಜಯಜ್ಯೋತಿ ರಥಕ್ಕೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಪೂಜೆಯನ್ನು ನೇರವೆರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಸೋಮಲಿಂಗ ಗೇಣ್ಣೂರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಮುಖ್ಯ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ನಿಂಗಪ್ಪ ಗೋಕೆ, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಸಂತೋಷ ಭೋವಿ, ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮಾಜದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಎಮ್ ಪಾಟೀಲ, ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರುಗಳಾದ ಹರಿಶ್ಚಂದ್ರ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರಭುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಸಂಜುಗ-ರಾಜ ಪಾಟೀಲ, ನಿಂಗನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ನಿಂಗಪ್ಪ ಸಂಗಾಪುರ, ಬಸವರಾಜ ಬಾಗೇವಾಡಿ, ಲಿಲಿತಾ ಬಿರಾದಾರ, ಬಸಮ್ಮ ಗುಜರಿ, ಜ್ಯೋತಿ ಪಾಗದ, ಶೋಭಾ ಬಿರಾದಾರ, ಶರಣಬಸು ಗಂಗಶೆಟ್ಟಿ, ಅಡಿವೆಪ್ಪ ಸಾಲಗಲ್ಲ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಮುಕ್ಕಜಿ, ದೇವೇಂದ್ರ ಮೀರಕರ, ದಾನೇಶ ಅವಟಿ, ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕನಕಗಿರಿ: ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರಗಳ ಮರು ಸಮೀಕ್ಷೆ

ಕೊಪ್ಪಳ : ಕನಕಗಿರಿ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಶೌಚಾಲಯಗಳು ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರಗಳ ಮರು ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅ.19 ರಿಂದ 25ರ ವರೆಗೆ ಪ.ಪಂ. ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯಂತೆ ಮಾನ್ಯ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ರಿಟ್ ಅರ್ಜಿ ಸಂಖ್ಯೆ 324/2020 ತೀರ್ಪಿನನ್ವಯ ಕನಕಗಿರಿ ಪ.ಪಂ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಶೌಚಾಲಯಗಳು ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರಗಳ ಮರು ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅ.19 ರಿಂದ 25ರ ವರೆಗೆ ಪ.ಪಂ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಅವರ ಪುನರ್ವಸತಿ ಅಧಿಯಮ-2013 ಕಾಯ್ದೆ ಹಾಗೂ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ರಹಿತ ಶೌಚಾಲಯ ಅಥವಾ ತೆರೆದ ಚರಂಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಾನವ ಮಲ ಮೂತ್ರವನ್ನು ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವವರು ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಪ.ಪಂ.ಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಪ.ಪಂ ಕಾರ್ಯಾಲಯದ ಆರೋಗ್ಯ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಂತೆ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ನೈಜ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಂದಿಗೂ ಅಜರಾಮರ

ತಾಳಿಕೋಟೆ : ಧರ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಹಾಗೂ ಭಾರತೀಯ ನೈಜ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಂದಿಗೂ ಈ ನೆಲದಲ್ಲಿ ಉರ್ಜಿತಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಇಲ್ಲಿನ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಮತ ಮತಾನ್ವಯಿಗಳು ಮತ್ತು ಧರ್ಮಗುರುಗಳ ಸಮರ್ಥ ನೇತೃತ್ವ ಅಲ್ಲದೇ ಪ್ರಾಚೀನ ಋಷಿ ಮುನಿಗಳು ಹಾಗೂ ಮಧ್ಯಯುಗದ ಸಾಧಕರು ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟಿರುವ ಸತ್ಯತೆಯಿಂದಲೇ ನಮ್ಮನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಗುರು ಸಮೂಹ ಎಲ್ಲ ಬಗೆಯ ಆಕ್ರಮಣಗಳನ್ನು ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆಂದು ಶ್ರೀ ಖಾಸಗೀಶ್ವರ ಮಠದ ಉಸ್ತುವಾರಿಯಾದ ವೇ.ಮುರುಘೇಶ ವಿರಕ್ತಮಠ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಅಫಜಲಪುರದ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಮುಖ ಮಠಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಶ್ರೀಗುರು ಮಠೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸಂಸ್ಥಾನ ಹಿರೇಮಠಕ್ಕೆ ಬೆಟ್ಟಿ ನೀಡಿ ಅಲ್ಲಿಯ ಶ್ರೀ ಷ.ಬ್ರ.ವಿಶ್ವರಾಜಮಠೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರಿಗೆ ನಮಸ್ಕರಿಸಿ ಅವರು ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ದುರುದ್ದೇಶದ ದೂರೀಕರಿಸುವ ವಿಚಾರ ಹಾಗೂ ಭಕ್ತರನ್ನು ಉದ್ದರಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಿರುವುದನ್ನು ಶ್ರೀಗಳ ಮುಂದೆ ಬಣ್ಣಿಸಿದ ಅವರು ಶ್ರೀಗಳ ಕಾರ್ಯ ವೈಖರಿಯ ಕುರಿತು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.



ವ್ಯಕ್ತಿ ಪುತ್ರನನ್ನು ಶಿವಾಚಾರಿಯನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದವನ್ನು ಬಣ್ಣಿಸಿದ ಅವರು ಈ ಉಸ್ತುವಾರಿ ವೇ.ಮುರುಘೇಶ ವಿರಕ್ತಮಠ ಅವರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾರೆಂಬುದರ ಕುರಿತು ಸಂತಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಶ್ರೀ ಷ.ಬ್ರ.ವಿಶ್ವರಾಜ ಮಠೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಶ್ರೀ ಖಾಸಗೀಶ್ವರ ಮಠದ ಎಲ್ಲ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ವೇ. ಮುರುಘೇಶ ಅವರು ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಸಾಗಿದ್ದರ ಕುರಿತು ಬಾಲ ಶಿವಯೋಗಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ದೇವರಿಗೆ ಶಿರೋಕ್ತಿ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರ ಕುರಿತು ಶ್ರೀಗಳು

ಬಣ್ಣಿಸಿದರಲ್ಲದೇ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ದೇವರು ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಆಯಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ತಮ್ಮ ಅತಿರ್ವಚನದಲ್ಲಿ ನುಡಿಯುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನಾನು ಅಲಿಸಿದ್ದೇನೆ ಅವರಿಗೆ ಶ್ರೀ ಖಾಸಗೀಶ್ವರರ ಅತಿರ್ವಚನದ ಅವರ ಮೇಲಿಂದ ಅವರು ಸಾಮಾನ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಅವರೊಬ್ಬ ಯೋಗಿಯೇ ಆಗುತ್ತಾರೆಂದರು. ಅಫಜಲಪುರ ಹಿರೇಮಠದ ಶ್ರೀ ವಿಶ್ವರಾಜಮಠೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು 19ನೇ ಶತಮಾನದಿಂದಲೂ ಸುಮಾರು 120ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಗ್ರಾಮಗಳ ಶ್ರೀಗಳ ಮಠಕ್ಕೆ ಒಳಗೊಂಡಿವೆ ಸುಮಾರು 50 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಮಿಕ್ಕಿ ಭಕ್ತರನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆಂದರೆ ಶ್ರೀಮಠವೂ ಕೂಡಾ, ಉಜ್ಜಯಿನಿ ಶಾಖಾ ಮಠವೂ ಕೂಡಾ ಇದಾಗಿದೆ ಎಂದು ವೇ. ಮುರುಘೇಶ ವಿರಕ್ತಮಠ ಅವರು ತಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವಷ್ಟು ಅಫಜಲಪುರ ಶ್ರೀಮಠದ ನಡೆದುಬಂದ ಕಾರ್ಯ ವೈಖರಿಯನ್ನು ಕುರಿತು ಸಹ ಘಂಟೆ ಕಾಲ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮಠಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ವೇ.ಮುರುಘೇಶ ವಿರಕ್ತಮಠ ಅವರನ್ನು ಹಾಗೂ ಭಕ್ತರಾದ ಹಣಮೇಶ ಜೈನಪೂರ, ಸಿದ್ದನಗೌಡ ಓತಿಹಾಳ, ಶಶಿಕುಮಾರ ಸಿಜ್ಜನ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು.

ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮಹರ್ಷಿ ಈ ದೇಶದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಆದಿಕವಿ: ಶಿವಾನಂದ ಲಾಳಸಂಗಿ

ವಿಜಯಪುರ: ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮಹರ್ಷಿ ಈ ದೇಶದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಆದಿಕವಿ. ಅವರು ಕವಿಗಳಿಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿಯ ಸೆಲೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಯುವ ಮುಖಂಡ ಶಿವಾನಂದ ಲಾಳಸಂಗಿ ಬಣ್ಣಿಸಿದರು. ನಗರದ ಶ್ರೀ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಸೇವಾ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಮಹರ್ಷಿ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಜಯಂತುತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮಹರ್ಷಿಗಳು ಋಷಿಯಾಗುವ ಮೊದಲು ರತ್ನಾಕರ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ನಂತರ ನಾರದರಿಂದ ಪ್ರೇರಿತರಾಗಿ ತಪಸ್ಸು ಗ್ರಹಿಸಿ ವಾಲ್ಮೀಕಿಯಾದರು ಎಂದರು. ಈ ದೇಶ ಕಂಡ



ಮಹಾನ ದಾರ್ಶನಿಕರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟಿಸುವ ಸುನೀಲ ಮೋದಿ, ಅನಿಲ ಒಂಟಿ, ಸುರೇಶ ಬಿರಾದಾರ, ಶಿವಾನಂದ ಲಾಳಸಂಗಿ, ಕೆಲಸ ಆಗಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ಅವರ ಜೀವನ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಇಂದಿನ ಯುವ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುದುಕರೊಬ್ಬರೇ ಮುದುಕರಾಗುವಂತೆ ಮತ್ತಿತರರು ಅನುಮೋದಿಸಿದರು. ಶಿವಾನಂದ ಲಾಳಸಂಗಿ, ಮುಟ್ಟಿಸುವ ಸುನೀಲ ಮೋದಿ, ಅನಿಲ ಒಂಟಿ, ಸುರೇಶ ಬಿರಾದಾರ, ಶಿವಾನಂದ ಲಾಳಸಂಗಿ, ಕೆಲಸ ಆಗಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ಅವರ ಜೀವನ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಇಂದಿನ ಯುವ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುದುಕರೊಬ್ಬರೇ ಮುದುಕರಾಗುವಂತೆ ಮತ್ತಿತರರು ಅನುಮೋದಿಸಿದರು.

ಡಾ. ಕಲಾಂ ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ



ಆಧೇಶ : ಕ್ಷಿಪಣಿ ಜನಕ, ಮಾಜಿ ರಾಜ್ಯಪತಿ. ಭಾರತ ರತ್ನ ಡಾ. ಎ.ಬಿ.ಜಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಅವರ 93ನೇ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಪಟ್ಟಣದ ಹಲಾಳ ರಸ್ತೆಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡಿರುವ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪಾರ್ಚನೆ ಮಾಡಿ ಮೂಲಕ ಸರಳ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜಯಂತುತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಈ ವೇಳೆ ಮುಖ್ಯ ಹಬೀಬುಲ್ಲಾ ಕಾಶಿ ಮಠದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಅವರು ಭಾರತ ದೇಶಕ್ಕೆ ಅಷ್ಟ ಅಲ್ಲ ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾದವರು ಅವರಿಗೆ ಹೊರ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಕೂಡ ಅಪ್ಪಾಣ ಬಂದಿತ್ತು. ನಿಮ್ಮ ಉನ್ನತ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇವೆ ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಬನ್ನಿ ಎಂದು ಆದರೂ ಕೂಡ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಅವರು ಯಾವುದೇ ಅಪೇಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗದೆ, ಭಾರತ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದ್ದು ತಮ್ಮ ಇಡೀ ಜೀವನವನ್ನು ದೇಶದ ಏಳಿಗೆಗೆ ಮುಡಿಪಾಗಿಡುವುದು ಇಂತಹ ಮಹಾನ್ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆಚರಣೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಎಂದರು. ನಂತರ ಮೌಲಾನಾ ಕಲಿಮುಲ್ಲಾ ಮಾತನಾಡಿ ಡಾ. ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಅವರು ಬಡತನದಲ್ಲಿ

ವಿಶ್ವಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ-2024 ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಸಮಯ: ಡಾ.ಗೀತಾ ಕಾಂಬಳೆ

ಬೆಳಗಾವಿ : ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವುದು ಬಹುಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಯಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿ, ಅವರಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯಕರ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಗೀತಾ ಕಾಂಬಳೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಆಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ನಗರ ಕೇಂದ್ರ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಹಾಗೂ ದಿ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಆಫ್ ಫೀಪಲ್ ವಿಶ್‌ಡಿಸೆಂಬಿಲಿಟಿ (ಎ.ಪಿ.ಡಿ) ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ (ಅ.16) ನಗರ ಕೇಂದ್ರ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ನಡೆದ ವಿಶ್ವ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ-2024ರ ಸಮಾರಂಭ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು



ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದ್ದರು. ಎ.ಪಿ.ಡಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಯೋಜಕರು ಕಾವೇರಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸಮಾಜ ಕಾಯಿಲೆಯಿಂದ ದೂರ ಇರಲು ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಚಿಂತನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಬೇಜಾರು, ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 5 ನಿಮಿಷಗಳ ಕಾಲ ನಮ್ಮ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ-2024ರ ಸಮಾರಂಭ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತೊಟ್ಟಿಗೆ ಬೀಸಾಕಿ ಮುಂದೆ ಸಾಗುವಂತೆ ನಗರ ಕೇಂದ್ರ ಗ್ರಂಥಾಲಯದ ಹಿರಿಯ

ಗ್ರಂಥಾಲಕರಾದ ಶಶಿಕಲಾ ಸೀಮಿಮಠ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮನೋವೈದ್ಯರಾದ ಡಾ.ಅಬ್ದುರ ಸುಬಾನಿ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಕಾಯಿಲೆಯ ಲಕ್ಷಣಗಳು, ಕಾರಣಗಳು, ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು ಅಪ್ಪ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ನಗರ ಕೇಂದ್ರ ಗ್ರಂಥಾಲಯದ ಸಹಾಯಕ ಗ್ರಂಥಾಲಕರು ಪ್ರಕಾಶ ಇಂಜಲಕರಂಜಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪೂಜಾ ನಾಯಕ, ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ವಿವಿಧ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತಿರುವ ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಎಲ್ಲ ಪಾಲನಾಧಿಪತಿಗಳು ಹಾಗೂ ಇ.ಡಿ.ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

20 ವರ್ಷದ ಕನಸು ನನಸು: ಸಚಿವ ಆರ್.ಬಿ. ತಿಮ್ಮಾಪುರ

ಮುಧೋಳ : ಮುಖ್ಯವಾದ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆಯ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿದ ಸಚಿವ. 20 ವರ್ಷದ ಕನಸು ನನಸಾಗಿದೆ ಎಂದು ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಮುಧೋಳ ನಗರದ ಕುಂಬಾರಗಲ್ಲಿ ಹಿಂದುದೇವಿ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಮಾಲಿಂಗಪುರ ರಸ್ತೆಗೆ ಕೂಡುವ ಮಹಿಮಾ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಅಂದಾಜು ವೆಚ್ಚ 1195 ಲಕ್ಷ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಭೂಮಿ ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸಚಿವ ಆರ್ ಬಿ ತಿಮ್ಮಾಪುರವರು ನೆರವೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಾನು ಎಪಿಎಂಸಿ ಮಿನಿಸ್ಟರ್ ಆದಾಗ ಈ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ವಿಚಾರ ಮಾಡಿದ್ದೆ ಆದರೆ ಕಾಲಾವಕಾಶ ಕೂಡಿ ಬಂದಿಲ್ಲ 20 ವರ್ಷ ವರೆಗಿನ ಈ ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಏನಿಲ್ಲ ಆದವು ಇವಾಗ ಮತ್ತೆ ನಿಮ್ಮರ ಆಶೀರ್ವಾದದಿಂದ ಈ ಕಾಮಗಾರಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವರು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆಗೆ ಭೂಮಿ ನೀಡಿರುವಂತಹ ರೈತರಿಗೆ ವಿಶೇಷವಾದ ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣವಾದರೆ ಟ್ರಾಫಿಕ್



ಮಾಡುವುದು ನನ್ನ ಅಧ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ 15 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದ ತಾಯಿ ಮಕ್ಕಳ ಸುಸಜ್ಜಿತ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಭೂಮಿ ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಸಂಬಂಧಿ ಪ್ರಾಣಿ ಹಾನಿ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲವು. ಜನರ ಬೆಂಕಿ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಈ ರಸ್ತೆ ಬಹಳ ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ 20 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದಿನ ಕನಸು ನನಸಾಗಲಿದೆ. ಮುಧೋಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ

ಇವಾಗ ಜಾಲಿಬೆಂಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಬ್ರಿಜ್ ಕಮ್ ಬ್ಯಾರೇಜ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಈ ಬೀಸಿಂಗಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ನಗರದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಿರಿಯರಾದ ಉದಯ ಸಿಂಹ ಪಡತೆ ಮಾತನಾಡಿ ಇದೊಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕವಿಮುಖ್ಯವಾಗಿಬೇಕಾಗಿರುವ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆ ಕೇವಲ 12 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತಿರುವ ರಸ್ತೆ ಜೇಪ್ ಅಂಡ್ ಬೆಸ್ಪ್ ರಸ್ತೆ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ವಿನಾಕಾರಣ ಬಹಳಷ್ಟು ದುಡ್ಡು ತಂದು ಮಾಡುವುದು ಸರಿಯಾದ ಕ್ರಮವಲ್ಲ ಅವಕ್ಕೆ ಇರುವ ಬೈಪಾಸ್ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿದ ಸಚಿವರಿಗೆ ನಗರದ ರೈತರ ವಾಹನ ಸವಾರರ ರೈತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಪರವಾಗಿ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಪಸ್ವಿ ಅರಸೀಕೆರೆ ಮಾದೇವ ಸಣ್ಣಮುರಿ. ಇ.ಒ. ಸಿದ್ಧಾಳ, ಬ್ಯಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಅಶೋಕ ಕಿವಡಿ, ನಗರ ಘಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಘು ಮೋಕಾಶಿ, ಹಿರಿಯರಾದ ಬಸವಂತ ಕಾಟೀ.ರಾಜು ಬಾಗವಾನ, ಸಿದ್ದು ಸೂರ್ಯಕಾಂತ್.ವೆಂಕಣ್ಣ ಗಿಡ್ಡಪ್ಪವರ. ಅಶೋಕ ಕುಳಲಿ, ಸಧುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ,ಶೇಖರ್ ಗಡ್ಡಿಗೋವಿಂದಪ್ಪ ಗುಜ್ಜವರ. ಇನ್ನು ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಅನುವಾದ ಎಂಬ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಇದೆ

ಧಾರವಾಡ : ಅನುವಾದ ಎಂಬ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಒಂದು ಸಾಮಾಜಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಇದೆ. ಎಲ್ಲರೂ ಸೇರುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಮಾಜಿಕತೆ ಎನ್ನುತ್ತೇವೆ. ಇದು ಕುಲ ನಿರ್ಮಾಣವೂ ಆಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ತುಮಕೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಎನ್. ಎಸ್. ಗುಂಡೂರ ಹೇಳಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘವು ಎಮೆರಿಟಸ್ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಸಿ. ಆರ್. ಎಂ. ಎ. ಶಿವಶಂಕರ್ ಅವರಿಗೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 'ಶೂನ್ಯ ಸಂಪಾದನೆಯ ಅನುವಾದ : ಸಾಮಾಜಿಕ ಇತಿಹಾಸದ ಒಳನೋಟಗಳು' ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುಂದುವರಿದು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಮಹಿಳಾ ಕರಣವನ್ನು ಬರಿಯರಾಜಕೀಯ ಯೋಜನೆಯಾಗಿ ದೃಷ್ಟಿ. ಅದೊಂದು ಸಂಸ್ಕೃತಿಕ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲೇ ಆಗಬೇಕು ಗೊತ್ತಿತ್ತು. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕಾದ ರಕ್ತ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕು. ಹಾಗಾಗಿ ಅಧುನಿಕತೆಯ ಸಾಹಿತ್ಯಕರ್ನಾಟಕ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಾ, ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಅನೇಕ ಬರೆಯೋಜನೆಯೇ ಆಗಬೇಕು. ಸಾಹಿತ್ಯಕರೋಜನೆಯೂ ಆಗಬೇಕು. ಸಾಹಿತ್ಯ ಬೇರೆಯಲ್ಲ, ರಾಜಕೀಯ



ಬೇರೆಯಲ್ಲ. ರಾಜಕೀಯ ಸ್ವರೂಪವಿರಾಜ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಬೇರಿದೆ. ಶೂನ್ಯ ಸಂಪಾದನೆಯ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಬೇರಿದೆ. ಅಧುನಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಅದು ಬೇರೆಯೇ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘ ಕಾರಣವಾದಂತೆ ಯೋಜನೆಯಾಗಿ ದೃಷ್ಟಿ. ಅದೊಂದು ಸಂಸ್ಕೃತಿಕ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲೇ ಆಗಬೇಕು ಗೊತ್ತಿತ್ತು. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕಾದ ರಕ್ತ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕು. ಹಾಗಾಗಿ ಅಧುನಿಕತೆಯ ಸಾಹಿತ್ಯಕರ್ನಾಟಕ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಾ, ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಅನೇಕ ಬರೆಯೋಜನೆಯೇ ಆಗಬೇಕು. ಸಾಹಿತ್ಯಕರೋಜನೆಯೂ ಆಗಬೇಕು. ಸಾಹಿತ್ಯ ಬೇರೆಯಲ್ಲ, ರಾಜಕೀಯ

ಹಿರಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ, ಮನುಷ್ಯ ಶೂನ್ಯದಿಂದ ಬಂದು, ಶೂನ್ಯದಲ್ಲಿ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು ಅಪಾರಂಜನದ ಮನುಷ್ಯ ಜ್ಞಾನಿಗಳನ್ನು ಸಂದರ್ಶಿಸುತ್ತಾ ಹೋದರು ಒಬ್ಬ ಜ್ಞಾನಿಯ ಅಂತರಂಗ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಜ್ಞಾನಿ ಗೆಗೊತ್ತಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು ಸುರಮಿ ಯಾಗಿ ದೃಷ್ಟಿ ಅಂತರಂಗಜ್ಞಾನದ ಪರಾಕಾಷ್ಠೆ ಹೋದಿದ್ದರು ಎಂದು.

ಶಿವಾನಂದ ಭಾವಿ ಕಟ್ಟಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಶಂಕರ ಹಲಗತ್ತಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು ಶಂಕರ ಕುಂಬಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು ಶಶಿಧರ ಶೋಧಕರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀಮತಿ ಅಕ್ಕಮಗ್ಗುಂಡೂರ ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಸವಪ್ರಭು ಹೊಸಕೇರಿ, ಸಾಜಿಶತಮುರಿ, ಡಾ.ಧನವಂತ ಪಾಟೀಲ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪಾಟೀಲ, ನಿಂಗಣ್ಣಕುಂಬಿ, ಸಿ.ಯು.ಬೆಳ್ಳೆ, ಡಾ.ಬಾಳಣ್ಣ ಶೀಗೇಹಳ್ಳಿ, ಬಾಬುರಾವ್ ಗಾಯಕವಾಡ, ಬಿ.ಡಿ. ಪಾಟೀಲ, ಬಸವರಾಜತಲ್ಲೂರ, ಸಿ.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ, ಚನ್ನಬಸವ ಮಾಳವಾಡ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ ವಸ್ತದ, ನಾಗಪ್ಪ ಹುದ್ದಾರ, ಶ್ರೀಮತಿ ಯರವಿನಶೇಖರ ಮುಂತಾದವರು ಇದ್ದರು.

ಕಲಾಕೃತಿಗಳಿಗೆ ಸಚಿವರ ಮೆಚುಗೆ

ಧಾರವಾಡ : ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಬಲವರ್ಧನೆ ವರ್ಷ 2024-25ನೆಯ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದ ಅಂಗವಾಗಿ 'ನಮ್ಮ ಶಾಲೆ ನಮ್ಮ ಜವಾಬ್ದಾರಿ' ಎಂಬ ಪ್ರಧಾನ ಅಶಯದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ನೈತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳ ವಿಕಾಸಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ 50 ಜನ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಚಿತ್ರಕಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು ರಚಿಸಿರುವ ನೂರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಚಿತ್ರಕಲಾ ಕೃತಿಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಇಲ್ಲಿಯ ಶಿಕ್ಷಕಿಯರ ಸರ್ಕಾರಿ ತರಬೇತಿ ವಿದ್ಯಾಲಯ (ಟಿ.ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್.)ದಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಧಾರವಾಡದ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಆಯುಕ್ತ ಕಚೇರಿ ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಆರ್.ಆರ್.ಗೌರಿಯಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಐದು ದಿನಗಳ ಚಿತ್ರಕಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿಶೇಷ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಈ ಕಲಾಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ವಿಜಯಪುರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ, ಬೆಳಗಾವಿ, ಉತ್ತರಕನ್ನಡ, ಧಾರವಾಡ, ಹಾವೇರಿ, ಗದಗ, ಚಿಕ್ಕೋಡಿ ಮತ್ತು ಶಿರಸಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಆಯ್ದು 50 ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಚಿತ್ರಕಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು ಈ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ವಿಭಿನ್ನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಗಳಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿರುವ ಚಿತ್ರಕಲಾ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಅವಲೋಕನ ಮಾಡಿದ ಅವರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣದ ಜೊತೆಗೆ ನೈತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ



ಇರಬೇಕೆನ್ನುವ ವಿಶಿಷ್ಟ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಗಳು ಬಹುಪಾಲು ಚಿತ್ರಕಲಾ ಕೃತಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಗೊಂಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಮೆಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಕಿತ್ತೂರು ಕರ್ನಾಟಕ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವಲಯದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಯುಕ್ತ ಜಯಶ್ರೀ ಶಿಂತ್ರಿ, ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಈಶ್ವರ ನಾಯಕ, ಧಾರವಾಡ ಡಿಡಿಪಿಎ ಎಸ್. ಎಸ್. ಕೆಳದಿಮಠ, ಹಾವೇರಿ ಡಯುಟ್ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಗಿರೀಶ ಪದಕಿ, ಇಲಾಖೆಯ ಕಚೇರಿಯ ಚಿತ್ರಕಲಾ ವಿಷಯ ಪರಿವೇಕ್ಷಕ ಪಿ.ಆರ್. ಬಾರಕೇರ, ಟಿ.ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ರವಿಕುಮಾರ ಬಾಲಾಚಕ್ರಿ, ಇಲಾಖಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಉಮೇಶ್ ಬೊಮ್ಮಕಟ್ಟವರ, ಅಶೋಕಕುಮಾರ ಸಿಂದಗಿ, ಎಸ್. ಎಂ. ಹುಡೇದಮನಿ, ರೇಣುಕಾ ಅಮಲಯ್ಯರಿ, ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಹೆಣ್ಣು ಮಗುವಿನ ಮೇಲೆ ತಾತ್ಕಾರ ಭಾವನೆ ಬೇಡ

ಧಾರವಾಡ : ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಮೂಡಬೇಕಾದ ಮಹತ್ವದ ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆಗಳಿಂದ ಹೆಣ್ಣು ಮಗುವಿನ ಮೇಲೆ ತಾತ್ಕಾರ ಮತ್ತು ತಿರಸ್ಕಾರದ ಭಾವನೆ ಬೇಡವೆಂದು ಹಿರಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪರಶುರಾಮ ಎಸ್. ದೊಡ್ಡಮನಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಸಂಯುಕ್ತವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಬೇಟೆ ಬಚಾವಣೆ ಬೇಟೆ ಪಡಾವಣೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರತ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಪಿ.ಎಸ್.ಸಿ.ಡಿ.ಟಿ. ಕಾಯ್ದೆ 1994 ರ ಕುರಿತು ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಮಾತನಾಡಿದರು.

ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗೌರವವಿದೆ. ಆದರೆ ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಲೈಂಗಿಕ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಹಾಗೂ ಹೆಣ್ಣು ಮಗುವಿನ ಹಕ್ಕು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಬೆಳಕಿಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದು, ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಮೂಡಬೇಕಾದ ಮಹತ್ವದ ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆಗಳಿಂದ ಹೆಣ್ಣು



ಮಕ್ಕಳ ಭೂಲ ಹಕ್ಕು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ. ಭೂಲ ಹಕ್ಕಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವುದರಿಂದ ಭೂಲ ಹಕ್ಕಿಗಳನ್ನು ತಡೆಯಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಶಶಿ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದಿನ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳ ಭೂಲ ಹಕ್ಕು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ಭೂಲ ಹಕ್ಕಿ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕು. ಭೂಲ ಹಕ್ಕಿಯನ್ನು ತಡೆಯಲು ಆಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಿ.ಎಸ್. ಮುಗನೂರಪು ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ಬದಲಾವಣೆ ಕಾಣಬಹುದು. ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸಮಾನ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಮನೆಯಿಂದಲೇ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು. ಭೂಲ ಹಕ್ಕಿ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಬಿತ್ತರಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಬೇಕು

ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪ್ರಸೂತಿ ಮತ್ತು ಸ್ತ್ರೀ ರೋಗ ತಜ್ಞ ಡಾ.ಯೋಗೇಂದ್ರ ಕಬಾಡಿ ಅವರು ಅಲ್ಟ್ರಾಸೌಂಡ್ ಸ್ಯಾನಿಂಗ್ ಕೇಂದ್ರಗಳು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿವರದ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಅರವಳಿಕೆ ತಜ್ಞ ಹಾಗೂ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಲಹೆಗಾರ ಡಾ. ಶಿವಕುಮಾರ ಕುಂಬಾರ ಅವರು ಪಿ.ಎಸ್.ಸಿ.ಡಿ.ಟಿ. ಕಾಯ್ದೆಯ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು.

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕಿ ಡಾ. ಎಚ್.ಎಚ್. ಕುಸುಮಾ ಅವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸುಜಾತಾ ಮುರಾರಿ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ನಿರೂಪಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಕಮಲಾ ಬೈಲೂರ ವಂದಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಮಹೇಶ ಚಿತ್ರಗಿ ಅವರು ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು.

ಪೋಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಖಾಸಗಿ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಅಂಜಲಿ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ ಪರಿಹಾರ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ : ಯುವಕನಿಂದ ಕೊಲೆಯಾದ ಯುವತಿ ಅಂಜಲಿ ಅಂಬೀಕೇರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಯಿಂದ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಪರಿಹಾರ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವೀರಾಪುರ ಓಲೆ ಕರಿಯಮ್ಮನ ಗುಡಿ ಬಳಿಯ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮೇ 15ರಂದು ಅಂಜಲಿ ಕೊಲೆ ನಡೆದಿತ್ತು ಎಂದು ಬೆಳಗಿನಜಾವ ಪರಿಚಿತನಾದ ಗಿರೀಶ ಸಾವಂತ ಎಂಬಾತ, ಅಂಜಲಿ ಅಂಬೀಕೇರ (20) ಮನೆಗೆ ನುಗ್ಗಿ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿ ಪರಾರಿಯಾಗಿದ್ದು ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ವಿಶೇಷ ಪ್ರಕರಣವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಡಾ.ಜಿ.ಪರಮೇಶ್ವರ್, ಮೃತಳ ಕುಟುಂಬಸ್ಥರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದರು.

ಸರ್ಕಾರ ಈ ವರದಿಯನ್ನಾಧರಿಸಿ ಮೃತಳ ಕುಟುಂಬದ ಕಾನೂನು ಬದ್ಧ ನೈಜ ವಾರಸುದಾರರಿಗೆ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಪರಿಹಾರ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದೆ. ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಖಾತೆಗೆ ಹಣ ರವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ



ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಟಿ.ಎ.ಗೋಪಾಲ್ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪರಿಹಾರ ಮಂಜೂರಾದ ಕುರಿತಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ದಿವ್ಯ ಪ್ರಭು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಂಜಲಿ ಅಂಬೀಕೇರ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಯಿಂದ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಪರಿಹಾರ ಬಿಡುಗಡೆ ಆಗಿದೆ.

ಶೀಘ್ರವೇ ಶಹರ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಅವರ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಕುಟುಂಬಸ್ಥರಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು 'ಈಟಿಬಿ ಭಾರತ'ಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ಸಲಹೆ

ಕೊಪ್ಪಳ : ಸತತ ತುಂತುರು ಮಳೆ ಹಾಗೂ ಮೋಡಕವಿದ ವಾತಾವರಣದಿಂದಾಗಿ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗೆ ವಿವಿಧ ರೋಗಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿದ್ದು, ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೇಂದ್ರ ಕೊಪ್ಪಳದ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ತೋಟಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ರೋಗದ ಬಾಧೆ ನಿವಾರಿಸಲು ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಸತತ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಬೂಬುಕುಪುಟ ರೋಗ, ಚಿಬ್ಬುರೋಗ ಅಲ್ಲದೇ ಕಾಳುಕೊಳೆ ರೋಗ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ ಚಾಟಿ ಮಾಡಿದ ತೋಟಗಳಲ್ಲಿ ಈ ರೋಗಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಶೇಕಡಾ 40 ರಷ್ಟು ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಇನ್ನೂ ಚಾಟಿ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲ ಇದರಿಂದಾಗಿ ಇಳುವರಿ ಮೇಲೆ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ ಆಗಬಹುದು ಆದ್ದರಿಂದ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರು ಅಕ್ಟೋಬರ್ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿಯೇ ಚಾಟಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಚಾಟಿ ಮಾಡುವಾಗ ರೋಗಗ್ರಸ್ತ ಬಳ್ಳಿಯ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಿ ಹಾಕಬೇಕು. ರೋಗಗ್ರಸ್ತ ಎಲೆ ಕಡ್ಡಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ದು ನಾಶಮಾಡಬೇಕು. ಚಿಗುರುಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯುತ್ತಿರಬೇಕು. ಚಾಟಿ ಮಾಡಿದ 2 ದಿನಗಳೊಳಗೆ ಶೇಕಡಾ 1 ರ ಬೋರ್ಡೋ ದ್ರಾವಣವನ್ನು ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು. ಚಾಟಿ ಮಾಡಿದ ಉಳಿದಿರುವ ಬಳ್ಳಿಗಳನ್ನು ಶೇಕಡಾ 0.5 ಬೋರ್ಡೋ ದ್ರಾವಣವನ್ನು ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು.



ಕರಪಾ, ಚಿಬ್ಬು ರೋಗವನ್ನು ಹತೋಟಿಗೆ ತರಲು ಥೈಯೋಫಿನೈಟ್ ಮಿಥೈಲ್ 2 ಗ್ರಾಂ. ಅಜಿಠಿಪಿ ಕಾರ್ಬನ್‌ಡೈಸಿಮ್ 1 ಗ್ರಾಂ. ಎನ್ನುವ ಶಿಲಿಂಧ್ರನಾಶಕಗಳನ್ನು ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು. ಬೂಬುಕುಪುಟ ರೋಗ ನಿವಾರಿಸಲು ಫಾಸ್ಫೋಲ್ ಅಲೂಮಿನಿಯಂ 2 ಗ್ರಾಂ. 1 ಲೀಟರ್ ನೀರಿಗೆ ಬೆರೆಸಿ ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು. ಇದರ ನಂತರ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಹತೋಟಿಗಾಗಿ ಸಂಯುಕ್ತ ಶಿಲಿಂಧ್ರ ನಾಶಕಗಳಾದ ಮೆಲೋಡಿಮೈಯೋ 3 ಗ್ರಾಂ. ಅಥವಾರಿಡೋಮೀಲ್‌ಗೋಲ್ಡ್ 2.5 ಗ್ರಾಂ. 1 ಲೀಟರ್ ನೀರಿಗೆ ಬೆರೆಸಿ ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು. ಮುಂಜಾಗತ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಡಾರ್ಮಿಕ್ ಲೇಪಿಸುವಾಗ 1 ಲೀಟರ್ ದ್ರಾವಣಕ್ಕೆ 6 ಗ್ರಾಂ. ಮ್ಯಾಂಗನೀಜ್ ಶಿಲಿಂಧ್ರ ನಾಶಕವನ್ನು ಬೆರೆಸಿ ಎಂಪಿಸಬೇಕು. ಅದೇ ರೀತಿ ಚಾಟಿ ಮಾಡಿದ 25-30 ದಿನಗಳ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಜಿ.ಎ. ಬಳಸುವಾಗ 1 ಲೀಟರ್ ದ್ರಾವಣದಲ್ಲಿ 3 ಗ್ರಾಂ. ಅಲಿಯಟ್ ಬೆರೆಸಿ ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಟರ್ನಿಯಾ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಶಿಲಿಂಧ್ರಗಳಿಂದ ಹರಡುವ ಕೊಳೆ ರೋಗಕ್ಕೆ ಡೈಪೆನೈಕೋನೋಲೋಲ್ 0.5 ಮಿಲಿ. ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು. ಇದಲ್ಲದೇ 15 ದಿನಗಳ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ದ್ರವರೂಪದ ಟ್ರೈಕೋಡೆಮ್ ಜೈವಿಕ ಶಿಲಿಂಧ್ರ ನಾಶಕವನ್ನು ಸಿಂಪರಿಸಬೇಕು.

ತೇವಾಂಶ ಹೆಚ್ಚಾದಾಗ ಬೋರ್‌ನಿಂದ ಗಾಳಿ ಬೀಸುತ್ತಾ ತೇವಾಂಶವನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಬೇಕು. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ರೈತರು ಮಣ್ಣು ಮತ್ತು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಗೊಬ್ಬರಗಳನ್ನು ತಜ್ಞರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ಬಳಸಬೇಕು. ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳನ್ನು ಸಗಣೆ ಬಗ್ಗಡದಲ್ಲಿ ಮಿಶ್ರ ಮಾಡಿ ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಮೂಲಕ ಬಿಡುತ್ತಿರಬೇಕು. ಜೀವಾಮೃತ, ಗೋಕೃಷ್ಣಾಮೃತ ದ್ರಾವಣವನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರುವುದು ಸೂಕ್ತ ಹಾಗೂ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರು ಈ ಎಲ್ಲಾ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲಿನ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ ತಡೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿ ಪುನರ್ ರಚನೆ

ಕೊಪ್ಪಳ : ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುವ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ ತಡೆಯಲು ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಪುನರ್ ರಚನೆ ಮಾಡಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಅವರು ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸರ್ಕಾರ ಆದೇಶದಂತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುವ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಮಹಿಳಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸುವುದು ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಲಾದ ಕೆಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ವರ್ಗಾವಣೆ ಮತ್ತು ಪದೋನ್ನತಿ ಹೊಂದಿ ಬೇರೆಡೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಪುನರ್ ರಚಿಸುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯವೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲಿನ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ ತಡೆಗೆ ಕೊಪ್ಪಳ ಕೈ ಮಗ್ಗು ಮತ್ತು ಜವಳಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಭಾರತಿ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಪುನರ್ ರಚಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರುಗಳಾಗಿ ಹಿಬ್ಬಾಳೆ ಹೋಬಳಿಯ ಉಪ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಾದ ರೇಖಾ ದಿಕ್ಷಿತ್, ಯಲಬುರ್ಗಾ ಸಾಂತ್ವನ ಕೇಂದ್ರದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಸರೋಜ ಬಾಳಕೆ, ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ ಶಿಲ್ಪಾ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕದ ಲೀಗಲ್ ಕೆ. ಪ್ರೋಬಿಷನ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶಿವಲೀಲಾ ವೆನ್ಕಟೇಶ್, ಕೊಪ್ಪಳ ಯುನಿಸೆಫ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಹರೀಶ್ ಜೋಗಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲೆಯ 7 ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಹಶೀಲ್ದಾರರನ್ನು

ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾಗಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಿದೆ.

ಸಮಿತಿಯ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು: ನೇರವಾಗಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಬರುವ ಅಪಹವಾಲು/ದೂರು ಹಾಗೂ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಬಂದ ದೂರುಗಳನ್ನು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಪ್ರತಿವಾರ ದೂರು ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನು ತೆರೆದು ಅದರಲ್ಲಿರುವ ದೂರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಣೆ ವರದಿಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ದೂರು ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ದೂರುಗಳು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಪ್ರತಿ 15 ದಿನಗಳೊಮ್ಮೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಎಲ್ಲಾ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ದೂರು ಪೆಟ್ಟಿಗೆ ಸ್ಥಾಪಿಸುವಂತೆ ಕ್ರಮವಹಿಸುವುದು ಮತ್ತು ದೂರು ಪೆಟ್ಟಿಗೆ ರಚನೆಯಾದ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಸಮಿತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಭೆಗಳ ಆಯೋಜನೆ, ಪತ್ರವ್ಯವಹಾರ, ನೋಟೀಸಗಳ ಸಿದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ತಲುಪಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಮಿತಿಯ ಸಭೆಗಳ ನಡವಳಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸಮಿತಿಯ ಪ್ರಗತಿಯ ಮಾಹಿತಿಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಸಮಿತಿಯ ಸಭೆಗಳು ಹಾಗೂ ದೂರು/ಅಪಹವಾಲು ವಿಚಾರಣೆಗಳು ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಕೊಪ್ಪಳ ಇಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೂಚಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಬೇಕು. ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾವಣೆಯಾಗುವ ಆದೇಶಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಮತ್ತು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಸಮಿತಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ವಾಲ್ಮೀಕಿ ವಿಚಾರಧಾರೆಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ: ಶಾಸಕ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವದಿ

ಆಳ್ವಿಕೆ : ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಆಗಿ ಹೋದ ಸಂತ ಮಹಾಂತರು. ಮಹಾ ಪುರುಷರು, ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕರು, ಜನರ ಉದ್ಧಾರಕ್ಕಾಗಿ, ನಾಡಿನ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದವರ ಸ್ಮರಣೆ, ಉತ್ಸವ, ಜಯಂತಿಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಜಾತಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಿರದೆ ಎಲ್ಲ ಜಾತಿ ಜನಾಂಗದವರು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಆಚರಿಸುವಂತೆ ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಮಾಜಿ ಡಿ.ಸಿ.ಎಂ ಹಾಗೂ ಶಾಸಕ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವದಿ ಹೇಳಿದರು.

ತಾಲೂಕಾ ಆಡಳಿತ, ತಾಲೂಕಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಪುರಸಭೆ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತವಾದಲ್ಲಿ ತಾಪಂ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಶ್ರೀ ಮಹಾತ್ಮಾ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು ಮಹಾತ್ಮಾ ವಾಲ್ಮೀಕಿಯವರ ತತ್ವ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು, ಅವರ ವಿಚಾರಧಾರೆಗಳನ್ನು, ಎಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ವಿವಿಧ ಸಮುದಾಯದವರಿಗಾಗಿ ಕಟ್ಟಿದ ಅನೇಕ ಭವನಗಳನ್ನು ಆ ಭವನಗಳಲ್ಲಿ ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆಯಾದರೂ ಆಯಾ ಸಮುದಾಯದ ಮಹಾ ಪುರಷರ ಮಹಾತ್ಮರ ಕುರಿತು ಚಿಂತನೆ ಮಂತ್ರನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.



ಸರ್ಕಾರದ ಮೀಸಲಾತಿ ಸೌಲಭ್ಯವು ಸಮಾಜದ ಕಟ್ಟ ಕಡೆ ವ್ಯಕ್ತಿಗೂ ಸಿಗಬೇಕು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆದು ಪರಿಶ್ರಮದಿಂದ ಮುಂದೆ ಬಂದು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಮಾದರಿಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿಯಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಡಾ.ರತ್ನಾ ಬಾಳಪ್ಪನವರ ಮಾತನಾಡಿ ಮಹಾತ್ಮಾ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಬೃಹ್ಮ ರಾಜ ನೀತಿವಂತ, ತತ್ವಜ್ಞಾನಿ, ವಿಜ್ಞಾನಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಿ ಹಾಗೂ ಆರೋಗ್ಯ ಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಬಲ್ಲವನಾಗಿದ್ದ. ಆತನ ವಿಚಾರಧಾರೆಗಳನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲ ಅಳವಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಸಮಾಜದವರಿಗೆ 7% ಎಸ್.ಟಿ.ಮೀಸಲಾಯಿತಿ ಇದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ

ಸಮಾಜದವರನ್ನು ತಂದು ಸೇರಿಸುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಸೌಲಭ್ಯ ಸಿಗುವುದು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಲೀಲಾ ಬುಟಾಳಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಯಕ್ಕುಂಜಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ ಸಿದ್ದಾರಯ ಭೋಸಗಿ ಶಾಪಂ ಅಧಿಕಾರಿ ಶಿವಾನಂದ ಕಲ್ಯಾಣರ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಬಸವರಾಜ ಯಾದವಾಡ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯರಾದ ರಾಜು ಗುಡೋಡಗಿ ಪ್ರಮೋದ ಬಿಳಗೂರ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಬುಟಾಳಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಎರಣ್ಣಾ ವಾಲಿ ರವಿಂಧ್ರ ಮುರಗಾಲಿ, ರೇಣುಕಾ ಹೊಸಮನಿ, ರಾಮಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಉಪ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಮಹಾದೇವ ಬಿರಾದಾರ, ಡಾ.ಬಸಗೌಡಾ ಕಾಗೆ, ಪ್ರವೀಣ ಹೂಣಿಸಿಟ್ಟ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸಿದರಾಯ ಭೋಸಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸಂಗಮೇಶ ಹಜರದ ನಿರೂಪಿಸಿದರು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಬಸವರಾಜ ಯಾದವಾಡ ವಂದಿಸಿದರು.

ತಂಬಾಕು ಮುಕ್ತ ಯುವ ಅಭಿಯಾನ: ಪೋಸ್ಟರ್ ಬಿಡುಗಡೆ

ಕೊಪ್ಪಳ : ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ತಂಬಾಕು ನಿವಾರಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ "ತಂಬಾಕು ಮುಕ್ತ ಯುವ ಅಭಿಯಾನ 2.0" ಅಂಗವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಅವರು ಐಇಸಿ ಪೋಸ್ಟರ್ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ

ಐಇಸಿ ಪೋಸ್ಟರ್ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ಲಿಂಗರಾಜು ಟಿ., ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅನುಷ್ಠಾನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ನಂದಕುಮಾರ್‌ಹೆಚ್‌ಸೇರಿದಂತೆ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



